

PÁ 24. května – PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ

Všimněme si toho, jak tento text popisuje Ježíšovu práci pro nás u soudu, a také toho, jaký je náš úkol: „Ježíš neomlouvá jejich hříchy, ale ukazuje jejich lítost a jejich víru, a žádá pro ně odpuštění, ukazuje své raněné ruce před Otcem a svatými anděly a říká: Znam je jménem. Vryl jsem je na dlaních svých rukou. Zkroušený duch, to je obět' Bohu. Srdcem zkroušeným a zdeptaným ty, Bože, nepohrdáš!“ (Ž 51,19) Žalobci svého lidu říká: „Hospodin ti dává důtku, satane, důtku ti dává Hospodin, který si vyvolil Jeruzalém. Což to není oharek vyrvaný z ohně?“ (Za 3,2)“ (GC 484; VDV 317)

„Skutečnost, že ti, co se považují za Boží lid, jsou představeni jako ti, kdo stojí před Pánem ve špinavém rouchu, by měla vést k pokoře a hlubokému zkoumání srdce všech, kteří vyznávají jeho jméno. Ti, kdo skutečně očišťují své duše poslušností pravdě, budou mít o sobě velmi skromné mínění. Čím pečlivěji se budou dívat na neposkvrněný charakter Krista, tím silnější bude jejich touha přizpůsobit se jeho obrazu a tím méně budou v sobě vidět čistotu nebo svatost. I když si máme uvědomovat svůj hříšný stav, máme se spoléhat na Krista jako na naši spravedlnost, naše posvěcení a naše vykoupení. Na satanova obvinění vůči nám nemáme co říci. Pouze Kristus se nás může účinně zastat. Pouze on je schopen umlčet žalobce argumenty založenými nikoli na našich, ale na jeho vlastních zásluhách.“ (5T 471.472)

„Žijeme v době velkého Dne smíření. Když velekněz v předobrazné starozákonní službě konal obřad smíření za Izrael, požadovalo se od všech, aby v srdci litovali svých hříchů a kořili se před Pánem, jinak by byli z národa vyloučeni. Podobně by se měli dnes – v posledních dnech doby milosti – všichni, kdo chtějí mít svá jména zaznamenána v knize života, pokorit před Bohem a opravdově litovat svých hříchů.“ (GC 489; VDV 320)



Otázky k rozhovoru

1. Jaké pocity ve vás vyvolává představa, že Ježíš za nás zvedá před Otcem své probodnuté ruce? Proč je jeho obět' naší jedinou nadějí u soudu?

2. Žijeme v době velkého Dne smíření. Smíření je Božím dílem záchrany ztracených hříšníků. Proč bychom tedy měli každý náš den zasvětit Božímu dílu zvěstování evangelia?

3. Všimněte si ještě jednou předchozího citátu: „Pouze Kristus se nás může účinně zastat. Pouze on je schopen umlčet žalobce argumenty založenými nikoli na našich, ale na jeho vlastních zásluhách.“ (5T 472) Jak se může tato naděje stát součástí vaší každodenní zkušnosti?



20:56

✦ Texty na tento týden

- Ex 25:8.9.40; Žd 8:1-6; Lv 16:21.29-34; Lv 23:26-32; Žd 9:23-28; Da 7:9.10; Mt 25:1-13; Zj 11:19

✦ Základní verš

„Z toho, co bylo řečeno, plyne: máme velekněze, který usedl po pravici Božího trůnu v nebesích jako služebník pravé svatyně a stánku, který zřídil sám Hospodin, a nikoli člověk.“ (Žd 8:1.2)

Krátce po velkém zklamání 22. října 1844 někteří z milleritů po modlitbách a studiu pochopili svůj omyl. Proctví o 2 300 večerech a jitrech se nevztahovalo na druhý příchod Ježíše Krista, jak o tom byli mylně přesvědčeni na základě svého studia Písma. Proctví totiž neukazovalo na Kristův příchod, ale na jeho službu v nebeské svatyni, které se podrobně věnuje epištola Židům.

Očištění svatyně v nebi bylo naplněním očištění pozemské svatyně, jak o tom mluví Leviticus. Abychom lépe pochopili tuto důležitou pravdu, podívejme se na paralelu mezi 7. a 8. kapitolou knihy Daniel.

Daniel 7

Babylón
Médo-Persie
Řecko
Řím
Soud v nebi

Daniel 8

Médo-Persie
Řecko
Řím
Očištění svatyně

Tyto paralely nám pomáhají pochopit skutečnou povahu očištění svatyně a tím význam předadventního vyšetřujícího soudu. Tento týden se budeme věnovat právě důležité biblické pravdě o Kristově službě v nebeské svatyni.

✦ Osnova lekce:

V této lekci se zaměříme na význam biblického učení o „nebeské svatyni“, který bylo v souvislosti s očekáváním Kristova návratu znovu objeveno a pochopeno. Podíváme se na to, co se děje v nebeské svatyni, v kontextu Boží touhy po konečném vítězství jeho lásky.

- Žd 8:1-6 - Nebeská svatyně podle svědectví Nového zákona (neděle)
- Žd 9:23-28 - Symbolika a význam „dne smíření“ ve svatyni (pondělí)
- Zj 22:10-13 - Symbolika a význam „svatyně“ a „předadventního soudu“ (úterý)
- Žd 4:14-16; 10:19-22 - Naděje plynoucí z Kristovy služby v nebeské svatyni (středa)
- Žd 10:9-14 - Nebeský velekněz Ježíš jako náš „obhájce“ (čtvrtek)

NE 19. května – NEBESKÁ SVATYNĚ

Žd 8:1-6 „¹Z toho, co bylo řečeno, plyne: máme velekněze, který usedl po pravici Božího trůnu ²v nebesích jako služebník pravé svatyně a stánku, který zřídil sám Hospodin, a nikoli člověk. ³Každý velekněz bývá ustanoven k tomu, aby přinášel dary a oběti; proto musel i Ježíš nutně přinést obět'. ⁴Na zemi by nemohl být knězem, protože zde už byli kněží, kteří přinášeli dary podle zákona. ⁵Ti však sloužili ve svatyni, která je jen náznakem a stínem svatyně nebeské. Vždyť Bůh uložil Mojžíšovi, když měl zřídít stánek: „Hleď, ať uděláš vše podle vzoru, který ti byl ukázán na hoře.“ ⁶Avšak Ježíš dosáhl vznešenější služby, právě tak jako je prostředníkem vyšší smlouvy, založené na lepších zaslíbeních.“

Ex 25:8.9.40 „⁸Ať mi udělají svatyni a já budu bydlet uprostřed nich. ⁹Uděláte všechno přesně podle toho, co ti ukazuji jako vzor svatého přibytku i vzor všech bohoslužebných předmětů.

⁴⁰Hleď, abys všechno udělal podle vzoru, který ti byl ukázán na hoře.“

Da 8:14 „Řekl mi: „Až po dvou tisících a třech stech večerech a jitrech dojde svatyně spravedlnosti.““

J 1:29 „Druhého dne spatřil Jan Ježíše, jak jde k němu, a řekl: „Hle, beránek Boží, který snímá hříchy světa.““

1J 1:9 „Jestliže vyznáváme své hříchy, on je tak věrný a spravedlivý, že nám hříchy odpouští a očisťuje nás od každé nepravosti.““

Žd 7:25 „Proto přináší dokonalé spasení těm, kdo skrze něho přistupují k Bohu; je stále živ a přimlouvá se za ně.“

Ř 8:1-4 „¹Nyní však není žádného odsouzení pro ty, kteří jsou v Kristu Ježíši, ²neboť zákon Ducha, který vede k životu v Kristu Ježíši, osvobodil tě od zákona hříchu a smrti. ³Bůh učinil to, co bylo zákonu nemožné pro lidskou slabost: Jako oběť za hřích poslal svého vlastního Syna v těle, jako má hříšný člověk, aby na lidském těle odsoudil hřích, ⁴a aby tak spravedlnost požadovaná zákonem byla naplněna v nás, kteří se neřídíme svou vůlí, nýbrž vůlí Ducha.“

2K 5:21 „Toho, který nepoznal hřích, kvůli nám ztotožnil s hříchem, abychom v něm dosáhli Boží spravedlnosti.“

PO 20.května – VE SVATYNI SVATÝCH

Žd 9:23-28 „²³To, co je jen náznakem nebeských věcí, bylo nutno očisťovat takovým způsobem; nebeské věci samy však vyžadují vzácnějších obětí. ²⁴Vždyť Kristus nevesel do svatyně, kterou lidské ruce udělaly jen jako napodobení té pravé, nýbrž vesel do samého nebe, aby se za nás postavil před Boží tvář. ²⁵Není třeba, aby sám sebe obětoval vždy znovu, jako když velekněz rok co rok s cizí krví vchází do svatyně; ²⁶jinak by musel trpět mnohokrát od založení světa. On se však zjevil jen jednou na konci věků, aby svou obětí snal hřích. ²⁷A jako každý člověk jen jednou umírá, a potom bude soud, ²⁸tak i Kristus byl jen jednou obětován, aby na sebe vzal hříchy mnohých; po druhé se zjeví ne už kvůli hříchu, ale ke spáse těm, kdo ho očekávají.“

Lv 16:20-22.29-34 „²⁰Když dokončí smířčí obřady za svatyni, za stan setkávání a za oltář, přivede živého kozla. ²¹Áron vloží obě ruce na hlavu živého kozla. Vyzná nad ním všechny nepravosti Izraelců a všechna jejich přestoupení se všemi jejich hříchy a vloží je na hlavu kozla; pak ho dá připraveným mužem vyhnat do pouště. ²²Kozel na sobě ponese všechny jejich nepravosti do odlehlé země. Toho kozla vyžene na poušť.“

²⁰To bude pro vás provždy platné nařízení. Desátého dne sedmého měsíce se budete pokořovat a nebudete vykonávat žádnou práci, ani domorodec ani ten, kdo mezi vámi přebývá jako host. ³⁰V tento den za vás vykoná smířčí obřady a očistí vás ode všech vašich hříchů. Budete před Hospodinem čisti. ³¹Bude to pro vás den odpočinku, slavnost odpočinutí. Budete se pokořovat. To je provždy platné nařízení. ³²Smířčí obřady bude vykonávat kněz, který je pomazán a uveden v úřad, aby sloužil jako kněz místo svého otce, a který smí oblékat svaté líněné roucho. ³³Ten vykoná smířčí obřady za velesvatyni, vykoná smířčí obřady za stan setkávání a za oltář; také za kněze i za shromáždění všeho lidu vykoná smířčí obřady. ³⁴To pro vás bude provždy platné nařízení: jednou v roce vykoná za Izraelce smířčí obřady, aby byli zbaveni všech svých hříchů.“ I učmil Mojžíš, jak mu Hospodin přikázal.“

Lv 23:26-32 „²⁶Hospodin dále mluvil k Mojžíšovi: ²⁷„Desátého dne téhož sedmého měsíce bude den smíření. Budete mít bohoslužebné shromáždění; budete se pokořovat a přinesete ohnivou oběť Hospodinu. ²⁸Toho dne nebudete konat žádnou práci. Je to den smíření, kdy se za vás budou konat smířčí obřady před Hospodinem, vašim Bohem. ²⁹Kdo se toho dne nebude pokořovat, bude vyobcován ze svého lidu. ³⁰Kdyby někdo konal toho dne nějakou práci, vyhubím ho ze společenství jeho lidu. ³¹Nebudete vykonávat žádnou práci! To je provždy platné nařízení pro všechna vaše pokolení ve všech vašich sídlištích. ³²Bude to pro vás den odpočinku, slavnost odpočinutí; budete se pokořovat od večera devátého dne toho měsíce, od jednoho večera do druhého budete zachovávat svůj den odpočinku.““

Jr 17:1 „Judův hřích je zapsán železným rydlem, je vyryt diamantovým hrotem na tabulku jejich srdcí, na rohy vašich oltářů.“

ÚT 21. května – VYNESENÍ ROZSUDKU

Zj 22:10-13 „¹⁰A řekl mi: „Nezapečeťuj knihu se slovy tohoto proroctví: čas je blízko. ¹¹Kdo křivdí, ať křivdí dál, kdo je pošpiněn, ať zůstane ve špíně – kdo je spravedlivý, ať zůstane spravedlivý, kdo je svatý, ať setrvá ve svatosti. ¹²Hle, přijdu brzo, a má odplata se mnou; odplatím každému podle toho, jak jednal. ¹³Já jsem Alfa i Omega, první i poslední, počátek i konec.““

Da 7:9.10 „⁹Viděl jsem, že byly postaveny stolce a že usedl Věkovitý. Jeho oblek byl bílý jako sníh, vlasy jeho hlavy jako čistá vlna, jeho stolec – plameny ohně, jeho kola – hořící oheň. ¹⁰Řeka ohnivá proudila a vycházela od něho, tisíce tisíců sloužily jemu a desetitisíce desetitisíců stály před ním. Zasedl soud a byly otevřeny knihy.“

Zj 14:6.7 „⁶Tu jsem viděl jiného anděla, jak letí středem nebeské klenby, aby zvěstoval věčné evangelium obyvatelům země, každé rase, kmeni, jazyku i národu. ⁷Volal mocným hlasem: „Bojte se Boha a vzdejte mu čest, neboť nastala hodina jeho soudu; poklekněte před tím, kdo učinil nebe, zemi, moře i prameny vod.““

Kaz 12:14 „Veškeré dílo Bůh postaví před soud, i vše, co je utajeno, ať dobré či zlé.“

Mt 12:36 „Pravím vám, že z každého planého slova, jež lidé promluví, budou skládat účty v den soudu.“

1K 4:5 „Nevyslovujte proto soudy předčasně, dokud Pán nepřijde. On vynese na světlo to, co je skryto ve tmě, a zjeví záměry srdcí; tehdy se člověku dostane chvály od Boha.“

Mt 25:1-13 „¹Tehdy bude království nebeské, jako když deset družiček vzalo lampy a vyšlo naproti ženichovi. ²Pět z nich bylo pošetilých a pět rozumných. ³Pošetilé vzaly lampy, ale nevzaly si s sebou olej. ⁴Rozumné si vzaly s lampami i olej v nádobkách. ⁵Když ženich nepřicházel, na všechny přišla ospalost a usnuly. ⁶Uprostřed noci se rozlehl křik: „Ženich je tu, jděte mu naproti!“ ⁷Všechny družičky procitly a dávaly do pořádku své lampy. ⁸Tu řekly ty pošetilé rozumným: „Dejte nám trochu oleje, naše lampy dohasínají!“ ⁹Ale rozumné odpověděly: „Nemůžeme, nedostávalo by se nám ani vám. Jděte raději ke kupcům a kupte si!“ ¹⁰Ale zatímco šly kupovat, přišel ženich, a které byly připraveny, vešly s ním na svatbu; a dveře byly zavřeny. ¹¹Potom přišly i ty ostatní družičky a prosily: „Pane, pane, otevři nám!“ ¹²Ale on odpověděl: „Amen, pravím vám, neznám vás.“ ¹³Bděte tedy, protože neznáte den ani hodinu.“

ST 22. května – DOBRÁ ZPRÁVA O SVATYNI SVATÝCH

Žd 4:14-16 „¹⁴Protože máme mocného velekněze, který vstoupil až před Boží tvář, Ježíše, Syna Božího, držme se toho, co vyznáváme. ¹⁵Nemáme přece velekněze, který není schopen mít soucit s našimi slabostmi; vždyť na sobě zakusil všechna pokušení jako my, ale nedopustil se hříchu. ¹⁶Přistupme tedy směle k trůnu milosti, abychom došli milosrdenství a nalezli milost a pomoc v pravý čas.“

Žd 10:19-22 „¹⁹Protože Ježíš obětoval svou krev, smíme se, bratři, odvážít vejít do svatyně ²⁰cestou novou a živou, kterou nám otevřel zrušením opony – to jest obětováním svého těla. ²¹Máme-li tedy tak velikého kněze nad celým Božím domem, ²²přistupujme před Boha s opravdovým srdcem a v plné jistotě víry, se srdcem očistěným od zlého svědomí a s tělem obmytým čistou vodou.“

Zj 11:19 „Tu se otevřel Boží chrám v nebesích, a bylo v něm vidět schránu jeho smlouvy; rozpoutaly se blesky a rachot hromu, zemětřesení a hrozné krupobití.“

Žd 8:10 „A toto je smlouva, kterou uzavřu s domem izraelským po oněch dnech, praví Hospodin: Dám své zákony do jejich mysli a napíšu jim je na srdce. Budu jim Bohem a oni budou mým lidem.“

Žd 7:25 „Proto přináší dokonalé spasení těm, kdo skrze něho přistupují k Bohu; je stále živ a přimlouvá se za ně.“

ČT 23. května – JEŽÍŠ, NÁŠ OBHÁJCE U SOUDU

Žd 10:9-14 „⁹Potom však řekne: „Zde jsem, abych konal tvou vůli.“ Tak ruší prvé, aby ustanovil druhé. ¹⁰Tou vůlí jsme posvěceni, neboť Ježíš Kristus jednou provždy obětoval své tělo.

¹¹Každý kněz stojí a koná denně bohoslužbu, znovu a znovu přináší tytéž oběti, ale ty nikdy nemohou navždy zahladit hříchy. ¹²Kristus však přinesl za hříchy jedinou oběť, navěky usedl po pravici Boží ¹³a hledí vstříc tomu, „až mu budou nepřátelé dáni za podnož jeho trůnu“. ¹⁴Tak jedinou obětí navždy přivedl k dokonalosti ty, které posvěcuje.“

1J 2:1 „Toto vám píšu, děti moje, abyste nehrěšili. Avšak zhrěší-li kdo, máme u Otce přimluvce, Ježíše Krista spravedlivého.“

Žd 9:28 „Tak i Kristus byl jen jednou obětován, aby na sebe vzal hříchy mnohých; po druhé se zjeví ne už kvůli hříchu, ale ke spáse těm, kdo ho očekávají.“

2Tm 4:8 „Tak i Kristus byl jen jednou obětován, aby na sebe vzal hříchy mnohých; po druhé se zjeví ne už kvůli hříchu, ale ke spáse těm, kdo ho očekávají.“

Žd 6:19.20 „¹⁹V ní jsme bezpečně a pevně zakotveni, jí pronikáme až do nitra nebeské svatyně, ²⁰kam jako první za nás vstoupil Ježíš, kněz na věky podle řádu Melchisedechova.“